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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1083/2012 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 29 de agosto de 2012.  

 

Aos 29 (vinte e quatro) dias do mês de agosto de 2012, às 20h10m, em sua sede própria, 

reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 

vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: 

Guilherme Costa de Castro, Marcio Andrey Vieira Moreira, Heitor Cordibeli dos 

Santos, Eder Lima Moreira, Elder Louro de Souza, Ormeu Rabello Filho, Ivalto Rinco 

Dutra. Respondendo por ausência o vereador Francisco de Assis da Cruz. Ata. 1080, 

dispensada a Leitura. Ata em votação, Ata aprovada por unanimidade. José Adriano 

iniciou em seguida a leitura do EXPEDIENTE. 01. REQUERIMENTO Nº 62/2012. 
Os vereadores, que este subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. “Moção de Pesar 

pelo falecimento de: Maria da Conceição Cruz, Darcilia Pontes Araújo, Maria de 

Lourdes, Silva, Iago da Silva Balbino, Rosângela Aparecida da Cunha, Ana Maciel 

Felix  Sala das Sessões, 29 de agosto de 2012. Autoria de todos os Vereadores. 02. 
PROJETO DE LEI 008/2012. Autoriza abertura de créditos adicionais suplementares 
ao orçamento de 2.012. ORDEM DO DIA. REQUERIMENTO Nº 62/2012 Os 
vereadores, que este subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. “Moção de Pesar 

pelo falecimento de: Maria da Conceição Cruz, Darcilia Pontes Araújo, Maria de 

Lourdes, Silva, Iago da Silva Balbino, Rosângela Aparecida da Cunha, Ana Maciel 

Felix  Sala das Sessões, 29 de agosto de 2012. Autoria de todos os Vereadores. 

Requerimento em discussão, Requerimento Aprovado 02. PROJETO DE LEI 
008/2012. Autoriza abertura de créditos adicionais suplementares ao orçamento de 
2.012. Projeto em discussão, encaminho as comissões para emissão de parecer, Projeto 

em discussão, Palavra com o vereador Eder Lima, será realizada emenda modificativa 

alterando o artigo primeiro do Projeto de Lei 008/2012, onde lê-se vinte e nove de 

dezembro de dois mil e doze, passa-se a ler vinte e nove de dezembro de dois mil e 

onze. Emenda em votação, Emenda em discussão. Emenda Modificativa ao projeto de 

lei 008/2012 aprovada.  Projeto de Lei 008/2012, em discussão, em Primeira Votação. 

Aprovado por unanimidade em primeira votação. Palavra com José Adriano. Eu quero 

fazer um requerimento verbal, Requerimento de autoria do Presidente da Câmara 

Municipal de Rio Novo, Que se iniciem as reuniões das Câmaras Municipais nos 

bairros, a chamada Câmara Itinerante Requerimento em Votação, Requerimento em 

Discussão. Requerimento Aprovado. PALAVRA LIVRE. Palavra com o Vereador 
Eder Lima, boa noite a todos, quero apenas dizer um pouco sobre a organização da 

exposição, não tenho nada a dizer sobre os shows, mas lamento a ausência pelo segundo 

ano consecutivo do Sindicato dos Produtores Rurais e do Conselho Municipal do 

Desenvolvimento Rural Sustentável,  a gente sabe dos problemas que aconteceram, 

faltou realmente um tato pro executivo estar dando mais apoio para estas instituições, 

parabenizo a EMATER, o Circuito e as demais instituições, mas realmente a exposição 

tem que agregar toda forma e qualquer forma de incentivo ao produtor rural e isso deve 

ser resgatado no nosso município. Palavra com o Vereador Elder Louro, eu não ouvi, 

será realizado a sessão extraordinária. Na realidade é pela maioria, mas eu não sou a 

favor da realização desta extraordinária hoje, minha justificativa é que toda a mudança, 

parece que o projeto chegou aqui na segunda-feira, alguns vereadores tiveram acesso a 

ele ontem e já estamos com ele aqui em votação, como eu já disse que tudo que se veta, 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

2902 

 

tudo que se atrasa nesta casa é jogado a responsabilidade para esta casa, eu entendo que, 

por conta de folha de pagamento creio que esta suplementação não atrasará, creio que a 

folha já deve ter sido rodada, hoje já é dia vinte e nove, consequentemente já foi rodada, 

então eu queria também um tempo olhar o que já foi suplementado e o que já foi 

anulado porque realmente eu não tive tempo para isso e verificar também por exemplo 

que alguns requerimentos que foram feitos na semana passada dizem também sobre 

suplementações sobre suplementações já feitas aqui,  então eu vou cobrar esta resposta 

deste requerimento  porque recursos de requerimentos que eu encaminhei foram 

suplementados ou anulados, não querendo atrasar, se não eu teria pedido prazo eu só 

peço que não faça a extraordinária porque nós temos o prazo regimental para fazer tal 

suplementação. Não estou sendo contra o projeto, hoje nós estamos em agosto e nós 

demos a ele cinco por cento no orçamento, nada contrário a ele solicitar mais quinze por 

cento, mais eu gostaria de ter um tempo maior para analisar o que foi suplementado e o 

que foi anulado. Palavra com o vereador José Adriano, eu acho justo, mais do que justo 

como bem disse o Eder uma extraordinária realmente precisa ser por unanimidade, em 

tempo falo ao vereador Ormeu e o Márcio que são candidatos a prefeitos, nos votaremos 

a respeito do aumento do salário dos vereadores o reajuste que vai ter, porque todo 

mundo sabe que tem, e inclusive o secretariado, queria que eles conversassem para ver 

uma forma melhor para realização destes reajustes. Palavra com o vereador Ormeu, é 

justo e faz parte da mesa da Câmara, eu queria incluir o nome do Eder Lima, ele não é 

candidato a prefeito mas como ele faz parte do grupo da Virgínia, acho que a Câmara 

toda, mas eu parto do princípio que deve se manter o salário hoje, que já vem sendo 

corrigido, pros agentes políticos no caso que eu falo seria  Prefeito, Vereador, 

Presidente de Câmara, manter o que esta hoje, não daria aumento, existe uma 

necessidade de uma maior avaliação acho que é no agente político e no secretário, que 

acho que fica em torno de seiscentos reais a setecentos reais porque é difícil uma pessoa 

para se dedicar a uma pasta desta ai, porque a gente pega cidades vizinhas que estão 

com um salário maior, não sou a favor que se faça nenhum reajuste para salário de 

vereador, prefeito, presidente de câmara, quero que conste em Ata, acho que no 

secretariado existe a necessidade de uma análise para ter o valor maior do que se esta 

hoje, pela Legislação tanto o Secretário não tem direito ao décimo terceiro e hoje no 

município há dois pensamentos, alguns são colocados como coordenadores e não como 

secretário o que equivale, mas acho que tem que ser discutido o mais rápido possível, 

isso deveria ser feito antes da eleição para depois não ficar uma coisa anti-política, 

aumentar ou diminuir, seja o que for, mas de antemão já aviso que prefeito, vereador, 

vice-prefeito e presidente de câmara, deveria manter o que já esta sendo pago hoje. 

Palavra com o vereador Elder, em princípio quando o vereador disse que não era 

favorável ao aumento eu até pensei assim, poxa hoje nós já vimos falando aqui a mais 

tempo, hoje é muito difícil de se governar com pessoas de qualidade com baixo salário, 

tanto que esta casa aqui, com relação ao André Colombo nós chegamos até a ir em 

defesa a ele por melhores salários, a princípio eu pensei que estava falando até 

generalizando até no caso do secretariado, quando falamos em aumento devemos 

analisar que todos precisam, desde funcionários que todo ano com o aumento do salário 

mínimo a prefeitura tem problemas para conseguir adequá-lo para não receber menos 

que um salário por conta do índice de reajuste, estes certamente necessitam de uma 

revisão salarial, já os agentes políticos, eu concordo em partes que o salário de prefeito, 

o de vereador, penso e já dei sugestão para fizesse uma mesma base sem representar um 

aumento significativo, eu estou falando isso, eu estou saindo,  não estou querendo tentar 
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defender algo que não estarei aqui, mas se estivesse candidato estaria com a mesma 

expectativa, ao menos que se faça uma alteração no regimento, como disse o Presidente 

da Câmara, seria pegar o que se representava em salário mínimo em 2009 e agora 

vamos dividir pelo salário mínimo de dois mil e nove, multiplicar pela quantidade, ai 

será aquele teto,  apenas acompanhando realmente o salário, no regimento realizar esta 

questão das faltas, alguns critérios, algo que force o vereador a ter uma assiduidade 

maior, caso a lei assim permita, por exemplo se um vereador falta que se desconte e 

retorne o valor para os cofres públicos, sobre o secretariado creio que os candidatos 

precisam realmente ver isso antes da eleição, hoje nós temos necessidade disso, 

qualquer um para governar precisam de pessoas de competência, se não tiver um bom 

salário eles não ficarão no município. Palavra com o vereador José Adriano, no próximo 

ano não sei se todos sabem o Presidente ganhará o mesmo valor que os demais 

vereadores. Palavra com o vereador Ormeu, eu creio que a Casa é soberana para isso, eu 

posso pensar em manter e outro vereador pensar em abaixar, eu já coloquei minha 

opinião, existem ai duas recomposições, o que V. Sra. esta falando seria converter para 

o salário mínimo. Eder Lima, eu sou contra o aumento dos salários de vereador, eu 

tenho certeza, todos sabem que eu contribuo para a campanha dela com ideias, o 

programa de governo, mas isso eu não deixei claro ainda para ela nem para nossa 

equipe, mas eu acho que devia criar a Secretaria de Turismo Cultura e Indústria e criar 

também a secretaria de Agricultura, manter por exemplo os chefes de departamentos 

com um provento maior, que é por exemplo o que o Colombo ocupava ele recebia acho 

que oitocentos reais e fazia um trabalho de secretário. Existe no Regimento uma forma 

de votar a Lei em Destaque, ele lê parágrafo por parágrafo e os vereadores votam assim, 

quando chegar nos secretários eu vou votar a favor, quando chegar nos vereadores, 

prefeito e vice-prefeito,  eu vou votar contra, eu ou pedir a votação dela em destaque, 

destaca um artigo, vota e assim por diante. Palavra com o vereador Ormeu Rabello, nós 

discutiremos somente o aumento dos agentes políticos, prefeito, vereador, vice-prefeito 

e secretários, eu sou favorável para manter o que está sendo pago hoje, se um vereador 

ganhar hoje por exemplo mil e quinhentos reais, se chegar na hora e passar para mil e 

seiscentos eu votarei contra, deve manter o que se paga hoje para vereador, prefeito e 

vice-prefeito, quando chegar no artigo que altera para secretário eu votarei a favor, os 

outros cargos de confiança, a próxima administração poderá enviar uma emenda para a 

Câmara para fazer alteração na estrutura do Plano de Cargo e Salário do Município, isso 

ficará para a próxima administração. Palavra com o vereador José Adriano. tem que ser 

bom para todo mundo, Eder Lima, quero apenas deixar claro que eu voto contra isso 

desde os reajustes de um porcento, é um critério que eu sempre adotei, não é agora que 

sou candidato. Elder, o vereador Eder Lima em todos reajustes anuais realmente sempre 

votou contra, esta correto em sua opinião eu sugiro esta situação sem demagogia, mas 

por verificar que a nossa Casa aqui em toda região é a que paga menos, não quero ser 

incoerente, mas nada mais justo do que ao menos corrigir, até mesmo Goianá que a 

População é menor o subsídio é maior, o que foi feito em gestões anteriores, foram 

dentro de um patamar de dobro de salário, nunca ouvi falar de redução ou coisa do tipo, 

se a maioria nesta casa pensar que tem que reduzir . Palavra com o vereador José 

Adriano, pelo que sondei da correção sobre um salário mínimo o valor deverá chegar a 

quase hum mil e novecentos reais, na verdade não é um aumento de folha, é o rateio do 

salário do Presidente da Câmara. Com a palavra o visitante Rodrigo Borges, falou um 

pouco de sua posição a respeito do aumento dos salários, um dos problemas que se tem 

na região é que em locais como Rodeiro, onde se tem muitas industrias faltam 
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funcionários devido aos salários que não são iguais aos pagos pelas indústrias, algumas 

prefeituras, por exemplo motoristas, em alguns lugares eles ganham um valor próximo 

de oitocentos reais, em cidades industrializadas os salários são realmente altos. Palavra 

com José Adriano, agradeço você Rodrigo, por tudo que falou e pelas ideias 

apresentadas. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, encerrou-se a 

sessão e mandou que se lavrasse esta Ata. 


